全省首届职业技能大赛 7月在株开赛

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/任纳) 5月23日, 省人社厅党组书记、厅长唐白玉实地走访全省第一届职业技能大 赛开(闭)幕式场所和部分竞赛场地,了解整体筹备情况,市委常 委、常务副市长王卫安陪同调研。

全省第一届职业技能大赛计划于7月初在我市举行,目前筹 备工作基本完成,具备开赛条件。

此前,市政府常务会议专题研究办赛工作,要求高度重视,抢 抓机遇,精心组织,举全市之力做好赛事筹备、宣传策划、安全保 障等工作,将大赛办出影响、办出水平、办出实效。根据大赛技术 要求,结合株洲实际,经多次实地调研、专题论证,选定湖南九郎 山职教科技城作为大赛主要承办地,由10所职业(技工)院校和1 家单位承办55个集中竞赛项目。

我市以承办学校为单位,对现有设施设备,竞赛场地,进行了 调整完善;按技术要求,由承办单位补充采购了一批大赛急需的 设施设备;分批对1300名裁判长、裁判员、场地经理及赛点负责人 进行了线上技术培训。

1至4月

我市社会消费品零售总额 增幅全省第二

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/谭茜君) 5月23日, 省商务厅党组书记、厅长沈裕谋一行来株调研商务和开放型经济 工作。副市长蒋湘晖参加座谈会。

1一4月,社会消费品零售总额同比增长2.4%,增幅全省第二;新 签约亿元及以上合同项目61个,"三类500强"企业投资项目共31个, 湘商回归新注册投资企业14个;湘粤非铁海联运班列实现常态化运 行,共发运1824个大柜;B保中心实现破零,完成进出口额856万元。

沈裕谋对我市商务和开放型经济工作表示肯定。他指出,要坚 持以先进制造业为重,不断扩大优势,缩小劣势,紧盯贸易企业、供 应链企业,紧盯产贸融合、内外贸一体、产贸一体化企业。要坚持以 "五个重大"为要,狠抓重大项目和各项重大指标,用好用足各项重 大政策,用好国家高新区、B保中心等重大平台,积极参与重大展 会,努力在全省商务和开放型经济高质量发展中作出更大贡献。

500亿元政策融资专项

服务湘赣边示范区 与长株潭都市圈建设

赣边区域合作示范区暨长株潭都市圈建设,准备了不低于500亿元 的政策融资专项大"蛋糕",如何才能争取到?5月23日,市发改委联 合农发行株洲分行进行融资政策培训,为市直相关部门、市属及县 市区平台公司、县市区发改、农业部门等人员"补课""支招"。

去年10月,国家批复了《湘赣边区域合作示范区建设总体方 案》;今年3月,《长株潭都市圈发展规划》获批印发。当前,我市正 全力加快湘赣边区域合作示范区和长株潭都市圈建设。市发改委 会同市农发行启动建立总量不低于500亿元的政策融资专项,重 点支持我市重要农产品稳产保供、发展区域特色产业、实现城乡 服务均等化和推进生态文明建设,为我市"十四五"期间经济和社 会发展提供长期低息的政策性金融资金保障。

培训会上,省农发行相关专家围绕基础设施和产业两大领 域,从形势政策、具体案例、实务操作等方面进行释疑解惑。市发 改委相关负责人表示,项目是对接和落实政策的重要载体,希望 通过此次培训,推动各相关部门精准对接政策、有效扩大信贷,努 力将政策机遇转换化为推项目、促发展的有效动力。

石峰区 进行征地拆迁新政策培训

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/阳华东) 《株洲市集体 土地征收及房屋拆迁补偿安置办法》的实施,有哪些调整?如何实施 征地程序?5月20日,石峰区进行征地拆迁新政策及廉政教育培训。

新《办法》明确各区政府是辖区内征地拆迁工作的法律主体 和实施主体,各县市区政府要"先拆违,后拆迁",违法建筑一律 不予补偿,并统一征拆资金管理。同时还强化征拆资金概算审核 的作用,增设"实施程序"章节,规范征拆程序等。

此次培训为期一天,邀请了多位专家授课,内容涉及廉政教 育、征拆新政解读、征收拆迁程序和案例解析等,为基层一线征拆 人员开展专场答疑,不断强化廉洁自律意识,提升征拆工作能力。

荷塘区攸县 两公职人员主动投案

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 据"清廉株洲"消息,株 洲市不动产登记中心派驻荷塘区自然资源局桂花中心所工作人 员曹骥涉嫌严重职务违法,攸县退役军人事务局工作人员单风涉 嫌严重违纪违法,均主动投案,目前正分别接受荷塘区监委监察 调查、攸县纪委监委纪律审查和监察调查。

曹骥,男,汉族,1989年5月出生,湖南湘潭人,2014年7月参加工 作。2014年7月至2016年6月,在市房产管理局工作(聘用);2016年6

月至2018年4月,在市不动产登记中心 工作(聘用);2018年4月至今,在市不动 产登记中心派驻荷塘区桂花中心所工

作(聘用)。 单风,男,汉族,1983年12月出生,湖 南攸县人,2000年12月参加工作,2002年 8月加入中国共产党。2014年4月至2019 年4月,在攸县民政局工作;2019年4月至 今,在攸县退役军人事务局工作。



▲上接01版① 投资50亿元以上6个。有湘商背景的148个,投资 额 1129.7亿元,分别占 98%和 92.6%,湘商背景项目和个数均突破 历史记录。签约项目中,制造业项目110个,投资额710亿元。外资 项目8个,投资额42.27亿元。"三类500强"项目26个,投资额 443.35亿元,其中,世界500强企业投资项目13个,中国500强企 业投资项目9个,民营500强企业投资项目4个。大会现场签约21 个重大项目,投资额4545亿元。株洲作为本届湘商大会承办地, 成为项目签约当之无愧的大户,共签约项目32个,合同引资额 448.9亿元,涵盖轨道交通、通用航空、新能源、北斗应用等领域。

本次大会,也是一次情感交融的交流会。无论是领导会见还 是欢迎晚宴,无论是企业家嘉宾致辞还是大会宣传片,无论是排 座次还是嘉宾接待,都注重突出企业家,让企业家站C位,增强企 业家尊重感、获得感,激发他们回湘投资、来湘投资。

1至4月,全市新增"四上"企业178家

了走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳)"四上" 企业培育再传捷报!5月23日,市统计局发 布消息称,1至4月,全市新增"四上"企业 178家,居全省第二位。

新增企业数居全省前列

今年以来,全市各级各部门把"四 上"企业培育作为市场主体培育的主战

场,认真落实《2022年全市"四上"企业 培育工作方案》要求,积极组织达规企 业申报入库。

1至4月,全市新增"四上"企业178 家,同比增加126家,增长2.4倍,占全省新 增企业(1209家)的14.7%。

从行业新增看,建筑业增加61家,居 全省第一位;工业、批发零售、住宿餐饮、 服务业分别新增24家、39家、14家、27家, 均居全省第二位;房地产开发企业新增13 家,居全省第四位。

4月份新增"四上"企业26家,居全省

●"四上"企业数量实现净增长

近两年来,我市坚持对拟申报"四上" 企业开展现场核查,严把新增"四上"企业 入库关,杜绝不合规企业入库,全市退库企 业明显减少,在库"四上"企业数有效增加。

1至4月,全市退出"四上"联网直报库 企业33家,同比减少11家,退库企业数居 全省第十位,新增和退出相抵,全市净增 企业145家,仅次于长沙(245家)居全省第 二位,为"四上"企业总量由全省第四位跃 升到第三位提供了强劲支撑。

截至4月末,我市纳入联网直报库的

"四上"企业4833家,居全省第三位。

●重点区域强力推动

分县市区看,新增"四上"企业排名前 3位的依次是天元区(112家)、醴陵市(16 家)、石峰区(14家);新增任务完成率排前 3位的依次是天元区(80.6%)、石峰区 (24.6%)和茶陵县(21.4%)。

续4个月位居全省第二位打下了坚实基础。

今年1月份,天元区高位推动,全体干 部主动出击,抢抓1月份"小升规"企业入统 的机遇,当月新增"四上"企业106家,占全市 比重高达77.9%,为我市新增"四上"企业连

·陈怡昕遗失湖南 有色金属职业技术学 院 发 20214306302299

人证书正、副本

号报到证

下列证件

声明作废

43020419780102401X

店遗失JY24302040254 991号食品经营许可

证副本

• 凌 翔 遗 失

•石峰区锋味烧烤

·株洲市石峰区教

育局会计集中核算中

心遗失 1243020479471

10490 号事业单位法

寻亲公告



道铸件厂1栋三单元 606室家门口捡到一名 女婴。女婴用一件红色 带黑点连帽的包毯包 着,另有一张纸条写着 出生日期:2020年8月 29日。到处打听,无人

回应,收养在家至今,如

有知情者请与蒋练利联

系,电话:15292201456



花式趣味活动 为高三学子减压

三学子,来到青龙湾体育公园,开展以"笑迎高考, 勇往直前,超越自我,成就梦想"为主题的大型户外 心理减压拓展活动。"花开花落""鸿运当头""共绘 蓝图""状元跑""放飞梦想"等妙趣横生的游戏活动 让同学们在笑声、加油声和欢呼声中尽情释放考前

株洲日报全媒体记者/谭筱 通讯员/宋文俊 曹玉萍 摄

一库碧水 四十载守护

-记官庄水库管理局副局长卢国文 株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/刘小花

城市和山区,你怎么选? 1983年,一名从湖南省水利学校 毕业的青年,来到官庄水库管理局,

放下行囊,在木板床上安下了家。 风雨中,烈日下,40个年头如一 日,青年不再年轻。他手绘出上百份 资料图,多争取国家4000万元项目资 金,一年年镇守在防汛抗旱的大坝高 处,用无悔的青春写下了基层水利人 的坚守之歌。

他就是官庄水库管理局副局长 卢国文,一个选择了山区的孤勇者。

●手绘上百份资料图

斜阳低垂,官庄水库水面波光粼 粼,远山在水中摇曳。

卢国文跳进布满电线的坑槽中, 捏了捏线头又固定好——安装智能 控制系统,是官庄水库除险加固工程 的最后一环。

工程向前推进,哪怕一块砖的衬 砌、一根线的走向、一道闸的安装,卢 国文总要"心里有底才罢手"。

心里有底,是因为心里装着大坝。 他爱绘图。管理局的储藏室里, 堆满了防汛示意图、水库枢纽平面布 置图、灌溉区示意图……摊开泛黄的 纸张一数,有100多张。

防汛抗旱难道还没进入2.0时代吗? "关键时刻,这些图可比电脑数 据靠谱。"卢国文说。

2018年,一场暴雨不期而至,官 庄水库水位短时间涨了6米。接到市 水利部门的通知,官庄水库按计划

就在闸门开启时,连接钢索脱 落,闸门倾斜着卡在水槽中。有人脱 下衣裳,用麻绳绑紧身子,到水下用 力推,6吨重的闸门不为所动。

卢国文回到办公室,拿起闸门图 纸研究。卸下门板,搭好凳子,斜侧着 做试验,发现在一侧用力下压,可以 让门板到达指定位置。

他从铁路部门借来大型千斤顶, 又找人搭建牢固的受力平台,用千斤 顶30吨重的力量下压6吨重的水泥 闸门,几番调整后,卡住的闸门回归 凹槽。重新更换钢索启动电源,闸门

"一张图纸,往往蕴含了多种解决 问题的方案。"卢国文告诉记者,图纸 上每一个坐标点,在最初绘制时都经 过反复踩点,其结构和特点早已了然 于胸,遇到具体问题是就可对症下药。

40年里,官庄水库经历一次次洪 水和干旱的考验,卢国文会把经验总 结到图纸上,作为重要参考资料,为 防汛抗旱提供参谋。

●与专家"唇枪舌剑"

官庄水库是我市三座大型水库 之一,因其建设年代久远,水库病症 逐渐显现,影响了防洪和发电。

除险加固,手术是必要的。官庄水库 两次大型除险加固,卢国文都是参与者。

1992年,官庄水库除险加固工程 完成立项,投资概算约为6000万元, 项目直到1998年才正式动工。然而, 随着人工和物价成本的上涨,原先批 复的资金保证不了"手术费"。

官庄水库管理局提出追加资金 的请求。

"在岩石上衬砌,毫无意义,砍 掉。"水利部一名专家在评审时说。

卢国文拿出图纸和相片。泄洪渠 虽是岩石体,但属于容易风化的五类 岩,又称鸡肝石。"今天扒下来浇点 水,明天就能种庄稼。"卢国文将带去 的岩石做现场演示。

一场评审会,变成了辩论赛,卢 国文凭借着对工程的熟悉,硬是让管 理局多要回了2000万元的除险加固 资金,原本一批被砍掉的项目,也重 新立项通过。

2016年,官庄水库第二轮除险加

固进入立项阶段。担任副局长的卢国 文,又带队来到水利部长江委员会, 把原本属于大坝改造以外的项目也 追加了进去。

这两次,卢国文多争回了资金 4000万元。2020年11月,官庄水库除 险加固工程顺利启动,总投资达到 9068万元。两次大手术,让水库大坝 消除了安全隐患,蓄水水位也由原来 的 120 米增加到 123.6米,醴陵、浏阳 等地的农田实现旱涝保收。

●扎根基层不言悔

官庄水库大坝上,一座废弃的防 汛值班室即将被拆除,墙体上喷绘的 防汛调度图变得斑驳。

卢国文刚到官庄水库管理局,就 住在这间防汛值班室内,一到夏季, 蚊虫乱飞。正是这样的艰苦环境,磨 砺了他吃苦耐劳的品质。

一次, 卢国文冒雨巡查大坝时, 一个趔趄摔进水沟,手臂被划出一道 口子,鲜血止不住往外流。蹲坐在草 地上,卢国文也曾对自己的选择产生 了怀疑。因为回湘潭老家探亲时,有 亲戚找上门,提出让他到湘潭高新技 术开发区一个项目工地担任主管;参 加同学会,又有下海经商的同学抛出 橄榄枝:"拿年薪、做副总,还是对口 的水利专业。"卢国文有过动摇,但最 终选择了拒绝。因为当时管理局第一 次除险加固工程项目评审来了,他作 为工程科副科长,项目介绍与对接, 需要他全程参与和出谋划策。

"我们走到老百姓身边,他们就 知道来水了,庄稼有救了。"到后来, 卢国文越发感受到基层水利人的荣 誉感和获得感——受到百姓尊重和 爱戴。

青山不负英雄志,一库碧水利千 秋。坝上坚守40年,回望最初的选择, 卢国文无悔。



株洲 等着你牵手

人生最美好的是初见,最难得的是

湘商大会,时隔九年,再次牵手株洲, 是难得的缘分。

岁月使人成熟,也让城市成长。如今, 身负使命的株洲,在发愤图强、重振雄风, 在培育制造名城、建设幸福株洲。这座城 市,有发展的速度、产业的深度、创新的热 度和爱商的温度,让许多客商一见如故、

一见倾心。 这里是株洲。株洲有什么,要什么,能 给什么,我们老老实实地说,不蔓不枝地 讲,以诚招商是彼此牵手成功的核心要 义。本次湘商大会,株洲签约项目32个, 合同引资额 448.9亿元,为历届湘商大会 单个市州签约最高,这是株洲的诚意,这 是城市的魅力,这是湘商的眼光。

与湘商牵手,是"眼光向外",在增量

田心牵手清水塘,则是"眼光向内",

盘活存量之举。 因历史原因,田心现有土地已承载不 了其产业之大。她的一些"孩子",为了更好 地发展,只能选择"往外走"。清水塘转型升 级,腾笼换鸟,腾出了万亩工业用地。旧动 能已去,盼新动能来。你有地,我有业,这桩 "联姻"互补性很强。各生产要素在市域内 就能实现最大程度地循环流通,产业"集" 优成势、"群"力升级,这场牵手联姻,提供 了盘活城市存量要素的新路径。

项目进来了,产业也有了,还要有干 事创业的人。50对株洲青年人才集体婚 礼,是株洲这座工业之城"硬核浪漫"的展 示,也是株洲"把人才当作最重要、最关 键、最稀缺的战略资源"的实践。这些新人 的幸福时刻,也是株洲的幸福时刻——人 才引进来了,也留下来了。

不一样的株洲,成就不一样的你。株 洲,等着你牵手。

◀上接01版②

十届湘商大会,届届出彩,出彩的背 后,离不开广大湘商的参与和支持。每一 届,五湖四海的湘商,不远千里万里,聚在 一起参加盛会,共襄湖南发展大计。湘商

的湘亲湘情湘韵,令人感佩。 受疫情影响,第十届全球湘商大会几 度筹备、几经延期。疫情终究不能消退湘 商的热情、挡不住合作的脚步。昨天,全球 湘商大会如期在株洲开幕,线上线下,海 内海外,湘商云集,投资总额1219.7亿元 的151个项目签约。在经济复苏的迷茫期、 爬坡期,人们再次见识了湘商的胆与敢。

有人说,晋商节俭,徽商亦商亦儒。湘商呢?

湘商是义利兼融,心怀国之大者,敢为人先。

前不久,电视剧《一代洪商》在央视热 播,人们感悟了以洪商为代表的一代湘商 的家国情怀。新的时代,商业迭代,湘商没 有断代,在许多领域不但没有缺席,反而 是唱主角、站C位。

网上流传这样一张湘字牌名单—— 微信创始人张小龙,湖南邵阳人;快手创 始人宿华,湖南湘西人;陌陌创始人唐岩, 湖南娄底人;58同城创始人姚劲波,湖南 益阳人;世纪佳缘创始人龚海燕,湖南常 德人;映客直播创始人秦佑生,湖南永州 人……这样的名单还可以延伸很长。

有人纳闷,为什么这些敢为人先、甘当第 一个吃螃蟹的人,是这些湖南人?为什么这些 企业名气大,其背后的老板却是那样无名?

这就是湖南人,这就是湘商。他们布衣 疏食,素面朝天,汇入茫茫人海,不显山不露 水。他们如身怀绝世武功的"扫地僧",韬光 养晦内力深湛,一出手则气壮山河。低调、务 实,有德、有为,这是湘商的境界与追求。

湘商,是商界的湘军,"吃得苦、霸得 蛮、耐得烦"的湖南人本色不改。"敢为人 先、心忧天下、经世致用"的湖湘文化,是 流淌在湘商身上的文化基因。

秉持"心忧天下、敢为人先、经世致

用、坚韧不拔"的湘商精神和敏锐的市场 洞察力,湘商"白天当老板,晚上睡地板", 勇于拼搏、艰苦创业,成就一番事业。战争 年代,毛泽东、刘少奇等湖南籍革命家带 领全国人民创造出一个崭新的中国。如 今,湘商在世界的商业版图中打拼出湖南 的一席之地。湘商俨然已成为全国商界劲 旅,一张享誉全球的湖南商业文化名片, 一支推动湖南高质量发展的生力军。

湘商是说不完的传奇,湖南是湘商总 想回的故乡。新湘商回归新湖南,新的传 奇在萌芽。这是湘商大会的期待,这也是